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ÌéêñÜ êáé ìåãÜëá ôåôñÜãùíá

Óýíôïìç ðåñéãñáöÞ ôçò äñáóôçñéüôçôáò

Ôá ìéêñÜ êáé ôá ìåãÜëá ôåôñÜãùíá åßíáé ìéá äñáóôçñéüôçôá ìÝóù ôçò ïðïßáò ïé ìáèçôÝò èá ìåëåôÞóïõí Þ êá-
ëýôåñá èá óõãêñßíïõí äýï äéáöïñåôéêÜ ìïíôÝëá ìåôáâïëþí: ôï Ýíá åßíáé ôï åêèåôéêü êáé ôï Üëëï ôï äåõôåñï-
âÜèìéï. Óôïõò ìáèçôÝò èá äïèïýí ïé åéêüíåò äýï ôåôñáãþíùí ôùí ïðïßùí ìåôáâÜëëåôáé óõíå÷þò ç åðéöÜíåéá.
Óôï Ýíá ôåôñÜãùíï áõîÜíåôáé ç ðëåõñÜ êáôÜ 1 åêáôïóôü êáé óôï Üëëï áõîÜíåôáé ç åðéöÜíåéá ìå ðïóïóôü 20%
(åêèåôéêÞ ìåôáâïëÞ). Ôá äýï ôåôñÜãùíá óôçí áñ÷Þ Ý÷ïõí ôï ßäéï åìâáäüí êáé óôç óõíÝ÷åéá äßíïõí ôçí åíôýðù-
óç üôé ôï ôåôñÜãùíï óôï ïðïßï ç áýîçóç ãßíåôáé ìå ðïóïóôü 20% õðïëåßðåôáé üëï êáé ðåñéóóüôåñï áðü ôï
Üëëï ôåôñÜãùíï.

Ï óôü÷ïò åßíáé íá áðïêáëõöèåß üôé ç åíôýðùóç áõôÞ äåí åßíáé óùóôÞ êáé üôé ç åêèåôéêÞ ìåôáâïëÞ, áðü êÜðïéï
óçìåßï êáé ìåôÜ, äßíåé ìåãáëýôåñåò ôéìÝò áðü ôç äåõôåñïâÜèìéá.

Ïé ìáèçôÝò èá Ý÷ïõí ôç äõíáôüôçôá íá áíáêáëýøïõí ôç «äýíáìç» ôçò åêèåôéêÞò ìåôáâïëÞò ôüóï áðü ôïí
ðßíáêá ôéìþí (óõãêñßíïõí ôéò ôéìÝò äýï óôçëþí) üóï êáé ìÝóù ôùí ãñáöéêþí ðáñáóôÜóåùí.

¸íôáîç äñáóôçñéüôçôáò óôï áíáëõôéêü ðñüãñáììá

� ÔÜîç:  Â  ́ËÕÊÅÉÏÕ.

� Ãíùóôéêü áíôéêåßìåíï:  ÅêèåôéêÞ óõíÜñôçóç.

� ÄéäáêôéêÞ åíüôçôá:  Êåö. 4, ðáñ. 4.1: ÅêèåôéêÞ óõíÜñôçóç, ï íüìïò ôçò åêèåôéêÞò ìåôáâïëÞò.

Eñãáëåßá ëïãéóìéêïý:

Function probe.

Åêôéìþìåíïò ÷ñüíïò äéäáóêáëßáò

2 äéäáêôéêÝò þñåò.

Äéäáêôéêïß óôü÷ïé

1. Ïé ìáèçôÝò èá ìÜèïõí íá êáôáóêåõÜæïõí áðëÜ ìáèçìáôéêÜ ìïíôÝëá, ôá ïðïßá ðåñéãñÜöïõí ôüóï äåõôå-
ñïâÜèìéåò üóï êáé åêèåôéêÝò ìåôáâïëÝò.

2. Ïé ìáèçôÝò èá äéáðéóôþóïõí üôé ç åêèåôéêÞ ìåôáâïëÞ åßíáé éó÷õñüôåñç áðü ôç äåõôåñïâÜèìéá.

3. Ïé ìáèçôÝò èá ìÜèïõí íá ëýíïõí ìéá åîßóùóç åíôïðßæïíôáò óçìåßá ôïìÞò ãñáöéêþí ðáñáóôÜóåùí, åéäéêÜ
üôáí äåí åßíáé äõíáôüí íá ëõèåß ç åîßóùóç ìå áëãåâñéêü ôñüðï.
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Óôçí åéêüíá öáßíïíôáé äýï ôåôñÜãùíá, Ýíá ñéãÝ
êáé Ýíá êáñü.

Ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ t = 0, ôá äýï ôåôñÜãùíá Ý-
÷ïõí ßóá åìâáäÜ, áöïý ïé ðëåõñÝò ôïõò åßíáé
ßóåò (Ýíá åêáôïóôü ç êáèåìßá).

Ôï åìâáäüí ôùí ôåôñáãþíùí áõîÜíåôáé ìå äéá-
öïñåôéêü ôñüðï. Óôï ñéãÝ ç ðëåõñÜ áõîÜíåôáé
1 åêáôïóôü  êÜèå ëåðôü, åíþ óôï êáñü áõîÜíåôáé êáôÜ 20% ç åðéöÜíåéá.

1 Íá êáôáóêåõÜóåôå Ýíáí ôýðï ï ïðïßïò íá ìáò äßíåé ôï åìâáäüí ôïõ ñéãÝ ôåôñáãþíïõ t
ëåðôÜ ìåôÜ ôçí Ýíáñîç ôçò áýîçóçò ôçò ðëåõñÜò ôïõ. Íá êÜíåôå ôï ßäéï ãéá ôï êáñü ôå-
ôñÜãùíï.

2 Ãéá ôá åìâáäÜ ôùí äýï ôåôñáãþíùí, õðÜñ÷ïõí ïé ðáñáêÜôù áðüøåéò:

á) Ôï ñéãÝ ôåôñÜãùíï èá Ý÷åé ðÜíôá ìåãáëýôåñï åìâáäüí áðü ôï êáñü êáé ìÜëéóôá ç äéá-
öïñÜ ôïõò óõíå÷þò èá áõîÜíåôáé.

â) Ôï êáñü ôåôñÜãùíï èá Ý÷åé ðÜíôá ìéêñüôåñï åìâáäüí áðü ôï ñéãÝ, áëëÜ ç äéáöïñÜ
ôùí åìâáäþí ôïõò óõíå÷þò èá åëáôôþíåôáé.

ã) ÌåôÜ áðü ôñßá ôÝôáñôá ôçò þñáò, ôï êáñü ôåôñÜãùíï èá îåðåñÜóåé óå åìâáäüí ôï ñéãÝ
êáé óõíå÷þò ç äéáöïñÜ ôùí åìâáäþí èá áõîÜíåôáé.

Ðïéá áðü ôéò ôñåéò åêäï÷Ýò èåùñåßôå üôé åßíáé ç ðéèáíüôåñç;

3 Ôþñá èá ðñÝðåé íá åëÝãîåôå áí ç õðüèåóÞ óáò åßíáé óùóôÞ. Ôï ëïãéóìéêü äéáèÝôåé ôüóï
ôïí ðßíáêá ôéìþí üóï êáé ôïí ðßíáêá �ÃñÜöçìá�. Íá óõìðëçñþóåôå ôñåéò óôÞëåò óôïí ðß-
íáêá ôéìþí. ÓõãêåêñéìÝíá, íá óõìðëçñþóåôå ôçí ðñþôç óôÞëç (÷ñüíïò) ìå 20 ôéìÝò êáé
ôéò Üëëåò äýï óôÞëåò ìå ôéò ôéìÝò ôùí åìâáäþí ôüóï ôïõ ñéãÝ üóï êáé ôïõ êáñü ôåôñáãþ-
íïõ.

Íá ðáñáôçñÞóåôå ôéò ôéìÝò ôùí åìâáäþí. ÕðÜñ÷åé êÜðïéá Ýíäåéîç ãéá ôï ðïéá õðüèåóç
åßíáé óùóôÞ; Íá óõìðëçñþóåôå äÝêá åðéðëÝïí ôéìÝò. Ôé ðáñáôçñåßôå;

4 Íá êáôáóêåõÜóåôå êáôÜëëçëç êëßìáêá êáé íá êÜíåôå ôéò ãñáöéêÝò ðáñáóôÜóåéò ôùí äýï
ó÷Ýóåùí. Ôé ðáñáôçñåßôå;

Áí êÜíåôå «êëéê» ìå ôï ðïíôßêé óôï åðÜíù Üêñï ôïõ Üîïíá y´y êáé óôï äåîß Üêñï ôïõ x´x,
ôüôå ðáñïõóéÜæïíôáé áðïìáêñõóìÝíá ìÝñç ôùí ãñáöéêþí ðáñáóôÜóåùí. Íá ìåëåôÞóåôå
ðþò óõìðåñéöÝñïíôáé ïé ãñáöéêÝò ðáñáóôÜóåéò ãéá áñêåôÜ ìåãÜëåò ôéìÝò ôïõ ÷ñüíïõ. Ôé
ðáñáôçñåßôå;

5 Ìå ôç âïÞèåéá ôïõ ëïãéóìéêïý, íá åíôïðßóåôå ôï óçìåßï óôï ïðïßï ôÝìíïíôáé ïé äýï ãñá-
öéêÝò ðáñáóôÜóåéò. Ôé èá óõìâåß áðü ôï óçìåßï ôïìÞò êáé ìåôÜ; Ðþò åðéâåâáéþíåôáé áõôü
áðü ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç;

6 ÈÝëïõìå íá õðïëïãßóïõìå ìåôÜ áðü ðüóá ëåðôÜ ôï êáñü ôåôñÜãùíï èá Ý÷åé äéðëÜóéï åì-
âáäüí áðü ôï ñéãÝ. Ðþò ìðïñåß íá ãßíåé áõôü ìå ôç âïÞèåéá ôïõ ëïãéóìéêïý;
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✔✔✔✔✔ Oäçãßåò  ã éá  ôïí  åêðáéäåõô éêü

Ïé ìáèçôÝò èá ðñÝðåé íá ãíùñßæïõí ôïí ôýðï ôïõ áíáôïêéóìïý, êáèþò êáé ôéò âáóéêÝò éäéüôçôåò ôçò åêèåôéêÞò
óõíÜñôçóçò. Êáëü èá åßíáé íá Ý÷ïõí áíôéëçöèåß ïé ìáèçôÝò üôé ç åêèåôéêÞ ìåôáâïëÞ åßíáé óôçí ïõóßá Ýíáò óõíå÷Þò
áíáôïêéóìüò. Åðßóçò åßíáé áðáñáßôçôï íá ãíùñßæïõí üôé ç äåõôåñïâÜèìéá ðïëõùíõìéêÞ óõíÜñôçóç Ý÷åé ãñáöéêÞ
ðáñÜóôáóç ìéá ðáñáâïëÞ.

I . Ï äéäÜóêùí èá ðñÝðåé, óôçí áñ÷Þ, íá óõæçôÞóåé ìå ôïõò ìáèçôÝò ôïí ôñüðï ìå ôïí ïðïßï ìåôáâÜëëï-
íôáé ïé äýï åðéöÜíåéåò, þóôå íá ìçí õðÜñîïõí ðáñáíïÞóåéò åê ìÝñïõò ôùí ìáèçôþí. Êáëü èá Þôáí íá
õðïëïãßóïõí ïé ìáèçôÝò ôá åìâáäÜ ôùí ôåôñáãþíùí ôïõëÜ÷éóôïí êáôÜ ôéò ÷ñïíéêÝò óôéãìÝò 0, 1, 2, 3,
þóôå áõôü íá áðïôåëÝóåé ìéá âÜóç ãéá ôïí õðïëïãéóìü ôùí äýï ôýðùí.

II . Óôçí åñþôçóç 1, ïé ìáèçôÝò èá ðñÝðåé íá êáôáóêåõÜóïõí ôïõò ôýðïõò ðïõ ìáò äßíïõí ôá äýï åìâá-
äÜ: y = (t  + 1)2 ãéá ôï ñéãÝ êáé y = (1, 2)t ãéá ôï êáñü. ÅéäéêÜ ãéá ôï êáñü èá ðñÝðåé ïé ìáèçôÝò íá
áíáãíùñßóïõí ôï ìïíôÝëï ôïõ áíáôïêéóìïý ãéá íá êáôáóêåõÜóïõí ôïí êáôÜëëçëï ôýðï.

I I I . Óôçí åñþôçóç 2, üóï ðåñéóóüôåñï áðïêëßíïõí ïé ãíþìåò ôùí ìáèçôþí ãéá ôç óùóôÞ áðÜíôçóç,
ôüóï ôï êáëýôåñï ãéá ôçí êéíçôïðïßçóç ôùí ìáèçôþí ðñïò ôçí êáôåýèõíóç ôçò äéåñåýíçóçò ôïõ
ðñïâëÞìáôïò.

IV. Áðü ôçí åñþôçóç 3, áñ÷ßæåé ç äéåñåýíçóç ôïõ ðñïâëÞìáôïò ìå ôç ÷ñÞóç ôïõ ëïãéóìéêïý.

Ïé ìáèçôÝò áðü ôï ìåíïý �Ðß-
íáêáò� èá åðéëÝîïõí ôçí å-
íôïëÞ �ÃÝìéóìá� þóôå íá óõ-
ìðëçñþóïõí ôçí ðñþôç óôÞ-
ëç (÷ñüíïò) (åéêüíá 1).

Åßêïóé ôéìÝò åßíáé áñêåôÝò
þóôå íá ìçí áðïêáëõöèåß
áðü ôçí áñ÷Þ ç óùóôÞ áðÜ-
íôçóç, ç ïðïßá âñßóêåôáé
ìåôÜ ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ 40.

 

Eéêüíá 1.
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Óôç óõíÝ÷åéá, ìå ôç âïÞèåéá ôùí ôýðùí, óõìðëçñþíïõí ïé ìáèçôÝò
êáé ôéò äýï åðüìåíåò óôÞëåò (åéêüíá 2).

Ðñïöáíþò äåí åßíáé äõíáôüí íá äïèåß óáöÞò áðÜíôçóç, áöïý ïé ìáèçôÝò äåí åßíáé äõíáôüí íá ãíùñß-
æïõí ôé èá óõìâåß ãéá áñêåôÜ ìåãÜëåò ôéìÝò ôïõ ÷ñüíïõ t. Ôþñá õðÜñ÷ïõí äýï åðéëïãÝò: ïé ìáèçôÝò èá
åîåôÜóïõí ôéò ôéìÝò ôùí äýï åìâáäþí ãéá ìåãáëýôåñåò ôéìÝò ôïõ ÷ñüíïõ t Þ èá êáôáöýãïõí óôéò ãñá-
öéêÝò ðáñáóôÜóåéò.

Åäþ èá ðñÝðåé íá ôïíéóôåß üôé, áí ôï ðïóïóôü áýîçóçò Þôáí ìéêñü, ð.÷. 1%, ôüôå èá ÷ñåéáæüôáí Ýíáò
áñêåôÜ ìåãÜëïò áñéèìüò ìåôñÞóåùí þóôå íá ãßíåé öáíåñÞ ç óùóôÞ áðÜíôçóç.

Áõôü êáëü èá Þôáí íá óõæçôçèåß óôï ôÝëïò ôçò äñáóôçñéüôçôáò.

V. Óôçí åñþôçóç 4, ïé ìáèçôÝò èá êáôáöýãïõí óôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôùí äýï ó÷Ýóåùí.

Êáôáñ÷Þí, ïé ìáèçôÝò èá åðéëÝîïõí, ìåôÜ áðü äéáðñáãìÜôåõóç, êáôÜëëçëç êëßìáêá.

Êáëü èá åßíáé, êáôÜ ôçí åðéëïãÞ
ôçò êëßìáêáò, ôá äéáóôÞìáôá
ðÜíù óôïõò äýï Üîïíåò íá Ý-
÷ïõí ßóá ìÞêç þóôå ôï êáñôå-
óéáíü åðßðåäï íá åßíáé ÷ùñé-
óìÝíï óå ôåôñÜãùíá.

Ç êëßìáêá åðéëÝãåôáé ìÝóù ôçò åíôïëÞò
�ÁëëáãÞ êëßìáêáò� áðü ôï ìåíïý �ÃñÜ-
öçìá� (åéêüíá 3).

Ç åðéëïãÞ êáôÜëëçëçò êëßìáêáò åßíáé ìéá
äéáäéêáóßá ôçí ïðïßá åöáñìüæïõí óõíÞèùò ìç÷áíéêÜ ïé ìáèçôÝò, üôáí ãéá ðáñÜäåéãìá èÝëïõí íá óõ-
ó÷åôßóïõí ÷ñüíï ìå ÷ñÞìáôá êáé ôá ÷ñçìáôéêÜ ðïóÜ áíÝñ÷ïíôáé óå åêáôïììýñéá. Ôï ëïãéóìéêü äßíåé ôç
äõíáôüôçôá óõíåéäçôÜ ðëÝïí ï ìáèçôÞò íá åðéëÝãåé ôçí êáôÜëëçëç êëßìáêá þóôå íá ìðïñåß íá ìåôá-
öÝñåé ôéò ìåôñÞóåéò ôïõ óå Ýíá ÷þñï ôïí ïðïßï ìðïñåß íá åëÝã÷åé êáëýôåñá. ÔÝëïò, êáëü èá åßíáé ïé
ìáèçôÝò íá áðïèçêåýóïõí ôçí êëßìáêá ìå Ýíá üíïìá, ð.÷. ôåôñÜãùíá.

 

Åéêüíá 3.

 

Eéêüíá 2.
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Åäþ èá ðñÝðåé íá óçìåéùèåß üôé, áí ïé ìáèçôÝò åðéëÝîïõí ìåãáëýôåñåò ôéìÝò ãéá ôï x êáé ôï y, ôüôå ç
ëýóç èá åßíáé ðñïöáíÞò.

Óôç óõíÝ÷åéá, ïé ìáèçôÝò Ý÷ïõí ôç äõíáôüôçôá íá
ïñßóïõí ôá ìåãÝèç ôá ïðïßá èá áíôéóôïé÷ïýí óå êÜèå
Üîïíá ìÝóù ôçò åíôïëÞò �ÌåôáâëçôÝò� áðü ôï ìåíïý
�ÃñÜöçìá� (åéêüíá 4).

Ïé äýï ãñáöéêÝò ðáñáóôÜóåéò äßíïõí ôçí åíôý-
ðùóç üôé ôï åìâáäüí ôïõ ñéãÝ áõîÜíåôáé ôá÷ý-
ôåñá áðü ü,ôé ôï åìâáäüí ôïõ êáñü ôåôñáãþíïõ.

Áí èåëÞóïõí íá äéáðéóôþóïõí ôç óõìðåñéöïñÜ
ôùí ãñáöéêþí ðáñáóôÜóåùí ãéá ìåãáëýôåñåò
ôéìÝò ôïõ ÷ñüíïõ, äåí Ý÷ïõí ðáñÜ íá êÜíïõí «êëéê»
óôá Üêñá ôùí áîüíùí (êüêêéíá âåëÜêéá) ãéá íá
ìåëåôÞóïõí áðïìáêñõóìÝíá ìÝñç ôïõ ãñáöÞìá-
ôïò ÷ùñßò íá áëëÜîåé ç êëßìáêá (åéêüíá 5).

¼ôáí ìåôáöåñèïýí óå ôéìÝò ãéá ôï ÷ñüíï ìåôá-
îý 39 êáé 41, èá äéáðéóôþóïõí üôé ïé äýï ãñáöé-
êÝò ðáñáóôÜóåéò ôÝìíïíôáé, Üñá ôï êáñü ôåôñÜ-
ãùíï èá öôÜóåé óå åìâáäüí ôï ñéãÝ.

Åäþ Ý÷åé áðáíôçèåß êáé ç åñþôçóç 5, áöïý åßíáé öá-
íåñü üôé 41 ëåðôÜ ìåôÜ ôçí Ýíáñîç ôùí ìåôáâïëþí
ôï êáñü ôåôñÜãùíï Ý÷åé õðåñâåß óå åìâáäüí ôï ñéãÝ
(åéêüíá 6).

Åßíáé öáíåñü üôé ç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò åêèåôéêÞò Ý÷åé ìåãáëýôåñç êëßóç áðü ôçò äåõôåñïâÜèìéáò,
ðñÜãìá ðïõ óçìáßíåé üôé ç äéáöïñÜ ôùí åìâáäþí óõíå÷þò èá áõîÜíåôáé õðÝñ ôïõ êáñü ôåôñáãþíïõ.

Åäþ ï äéäÜóêùí Ý÷åé ôçí åõêáéñßá íá åðéóçìÜíåé óôïõò ìáèçôÝò ôç ÷áñáêôçñéóôéêÞ éäéüôçôá ðïõ äéáèÝ-
ôåé ç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò åêèåôéêÞò óõíÜñôçóçò, ç ïðïßá áðü êÜðïéï óçìåßï êáé ìåôÜ öáßíåôáé íá
åßíáé êáôáêüñõöç.

 

Åéêüíá 4.

 

Åéêüíá 5.

 

Åéêüíá 6.

 ñéãÝ
ôåôñÜãùíï

 êáñü
ôåôñÜãùíï

 ñéãÝ
ôåôñÜãùíï

 êáñü
ôåôñÜãùíï
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VI.Óôçí åñþôçóç 6, ïé ìáèçôÝò, áöïý Ý÷ïõí áíáêáëýøåé üôé ìåôÜ áðü 41 ëåðôÜ ôï åìâáäüí ôïõ êáñü
ôåôñáãþíïõ èá ãßíåôáé üëï êáé ìåãáëýôåñï áðü áõôü ôïõ ñéãÝ, èá õðïëïãßóïõí ôï ÷ñüíï ðïõ áðáé-
ôåßôáé þóôå ôï åìâáäüí ôïõ êáñü ôåôñáãþíïõ íá ãßíåé äéðëÜóéï áðü ôï åìâáäüí ôïõ ñéãÝ. Óôçí ïõóßá,
èá ðñÝðåé íá ëýóïõí ôçí åîßóùóç (1,2)t = 2(t + 1)2.

Ìßá áðü ôéò äõíáôüôçôåò ðïõ Ý÷ïõí ïé ìáèçôÝò åßíáé íá êáôáóêåõÜóïõí ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò
óõíÜñôçóçò y = (1,2)t − 2(t + 1)2 êáé íá õðïëïãßóïõí ôï óçìåßï ôïìÞò ôçò ìå ôïí Üîïíá x´x.

Áðü ôçí åéêüíá åßíáé öáíåñü üôé ï ÷ñü-
íïò ðïõ áðáéôåßôáé åßíáé ðåñßðïõ 46
ëåðôÜ, áëëÜ ôï óçìáíôéêü åßíáé üôé ïé
ìáèçôÝò áðü ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç
Ý÷ïõí ôç äõíáôüôçôá íá áíôëÞóïõí óç-
ìáíôéêÝò ðëçñïöïñßåò, üðùò ãéá ðáñÜ-
äåéãìá üôé ìÝ÷ñé ôá 39 ëåðôÜ ç äéáöïñÜ
ôïõ åìâáäïý ôïõ êáñü ôåôñáãþíïõ áðü
ôï äéðëÜóéï ôïõ ñéãÝ óõíå÷þò ìåãÜëù-
íå êáé óôç óõíÝ÷åéá Üñ÷éóå íá åëáôôþ-
íåôáé.

Åéêüíá 7.
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Ïé áêìÝò ôùí äýï êýâùí åßíáé ßóåò, ìå 1 ìÝôñï ç êáèåìßá. Ç áêìÞ
ôïõ ñéãÝ êýâïõ ìåéþíåôáé 1 åêáôïóôü êÜèå þñá. Ï üãêïò ôïõ êáñü
êýâïõ åëáôôþíåôáé 4% êÜèå þñá.

Åñþôçóç 1ç (7 ìïíÜäåò)

Íá êáôáóêåõÜóåôå Ýíáí ôýðï ï ïðïßïò èá ìáò äßíåé ôïí üãêï ôïõ ñéãÝ êýâïõ t ëåðôÜ ìåôÜ ôçí Ýíáñîç
ôçò åëÜôôùóçò ôçò ðëåõñÜò ôïõ. Íá êÜíåôå ôï ßäéï ãéá ôïí êáñü êýâï.

Åñþôçóç 2ç (7 ìïíÜäåò)

Íá êáôáóêåõÜóåôå êáôÜëëçëç êëßìáêá ãéá ôï ðñþôï åéêïóéôåôñÜùñï ôùí ìåôáâïëþí êáé íá êÜíåôå ôéò
ãñáöéêÝò ðáñáóôÜóåéò ôùí äýï ó÷Ýóåùí. Ôé ðáñáôçñåßôå;

Åñþôçóç 3ç (6 ìïíÜäåò)

Ìå ôç âïÞèåéá ôïõ ëïãéóìéêïý, íá åíôïðßóåôå ôï óçìåßï óôï ïðïßï ôÝìíïíôáé ïé äýï ãñáöéêÝò ðáñáóôÜ-
óåéò. Ôé èá óõìâåß áðü ôï óçìåßï ôïìÞò êáé ìåôÜ; Ðþò åðéâåâáéþíåôáé áõôü áðü ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç;
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ÁðáíôÞóåéò óôï öýëëï áîéïëüãçóçò

Å1) Ï üãêïò ôïõ ñéãÝ êýâïõ äßíåôáé áðü ôïí ôýðï (100 − t)3  êáé ï üãêïò ôïõ êáñü êýâïõ áðü ôïí 1.000.000(0,96)t.

Å2) Ãéá ôï x ìðïñïýí íá åðéëÝîïõí áðü 0 ìÝ÷ñé 24 (áíÜ 1,2). Ãéá ôï y ìðïñïýí íá åðéëÝîïõí, ð.÷.,  áðü 0 ìÝ÷ñé
1.000.000 áíÜ 50.000.

Óå üëç ôç äéÜñêåéá ôïõ ðñþôïõ åéêïóéôåôñáþñïõ, ï êáñü êýâïò Ý÷åé ìéêñüôåñï üãêï áðü ôïí ñéãÝ.

Å3) ÊÜíïíôáò «êëéê» óôá Üêñá ôùí áîüíùí, äéáðéóôþíïõìå üôé óôï ôÝëïò ôïõ äåõôÝñïõ åéêïóéôåôñáþñïõ ïé
äýï êýâïé èá Ý÷ïõí ðåñßðïõ ôïí ßäéï üãêï. Áðü ôï óçìåßï áõôü êáé ìåôÜ, ï ñéãÝ êýâïò èá Ý÷åé ìéêñüôåñï
üãêï áðü ôïí êáñü.


